

第六章 环境保护

第一节 机构

理塘县城乡建设环境保护局成立于 1983 年，与理塘城建局合署办公，1998 年更名为理塘县环境保护局，2003 年正式行使理塘县环境保护局工作职责，下设监察大队、办公室两个股室，有干部、职工 7 人。

第二节 环境管理

一、宣传教育

1998~2005 年，理塘县环境保护局将城市环境工作列为全县环境工作的重点，广泛宣传中华人民共和国《环境保护法》，使环境保护工作深入人心，家喻户晓。并制定和采取有效措施提高管理水平，使全县的环保工作从无到有，从点到面，建立起了较完善的环境监测体制和管理机制。

二、建设项目环境管理

2003~2005 年，根据《全国建设项目环境保护条例》，理塘县所有的建设项目在施工前都完成了环境影响评价。各项建设项目依据对环境的影响程度编制环境影响报告书，填写环境影响报告表和登记表，坚持做到环境保护措施与建设项目同时设计、同时施工、同时投入使用的三同时制度，杜绝了建设项目破坏生态、污染环境的现象。

三、环境执法

2005 年 7 月 11 日，四川省理塘县鑫顺矿业公司阿加隆金矿由于在生产过程中有少量化学物质渗入地表水，在矿区附近采挖虫草的村民取水饮用时发生 29 位村民中毒事件，理塘县环保局闻讯后立即成立临时工作组赶赴现场紧急处置事件，首先对该矿作出停产两个月的处罚决定，并配合县相关部门开展调查工作，使生态环境保护取得重大进展。同年 12 月，该矿区所处的大毛垭坝湿地生态功能保护区通过州级评审，正式列为州级自然保护区。